山东师范大学高等教育自学考试

学前教育专业(本科)“幼儿教师教研指导”考核要求

课程代码:12657

“幼儿教师教研指导”是学前教育专业（本科）的综合实践类课程，是培养考生理论联系实际，综合应用所学知识解决学前教育中实际问题的重要教学环节。为确保学前教育专业（本科）教学大纲的顺利实施及人才培养目标的实现，根据学前教育专业（本科）教学计划，制定该课程考核要求。

该课程考核以评价报告的方式进行。考生根据考核要求针对一个幼儿园集体教学活动进行评价,完成评价报告（活动案例可由考生自选确定）。
    幼儿园集体教学活动评价，是考核考生在现代学前教育理念指导下，紧密联系幼儿园教育工作实际，运用教学设计基本理论和教案设计基本方法，根据教学评价的基本要求，评价幼儿园集体教学活动设计与实施的能力。 
一、基本要求:

针对一个具体的幼儿园集体教学活动进行评价，具体包括：

    1、活动内容的选择：

符合幼儿身心的发展特点，满足幼儿的兴趣、需要，包含多方面的教育价值，涉及两个以上不同的学习领域，可行性强。 
2、活动方案的设计：

结构完整，包含活动名称、活动目标、活动重难点、活动准备、活动过程、活动延伸、活动反思等部分。

3、活动方案的实施：

以活动方案作为开展活动的依据，既评价活动开展中教师的教态、语言、与幼儿的互动、对课堂的控制等,也通过评价幼儿对活动内容是否感兴趣，在活动中是否积极主动,活动是否实现了预设目标等评价活动过程中幼儿的表现。

4、评价报告的题目自拟，字数不少于2000字。

二、格式要求：

1、版式要求：

（1）页面设置：纸张大小为A4，纸张方向为纵向，页边距为：上、下各2.5cm，左3.0cm、右2.5cm。

（2）字间距设置为标准字间距，行间距设置为固定值22磅。

（3）页码从第1页开始，在页面底端居中。

2.字号要求：

（1）题目使用黑体，三号、居中。

（2）姓名使用宋体，小四、居中。

（3）正文小标题使用宋体，小四、加粗，正文使用宋体，小四。

三、提交方式：
1、考生务必先在省教育招生考试院的网站报名，同时要打印考试准考证。
2、登录山东师范大学高等教育自学考试毕业及实践环节考核管理系统http://sszk.sdcen.cn，先填写自己的手机号和通讯地址，然后进行网上缴费，在线提交word版评价报告。

3、考生完成网上缴费和提交评价报告的任务后，要经常关注审核进展情况，如果发现评价报告因乱码等原因被驳回，要马上重新提交。

注意事项：

1、不用提交教案，不要添加封面；
2、考生务必按照“先缴费，后提交评价报告”的程序，一次性完成提交任务。

3、“幼儿教师教研指导”的考核成绩计入申请学士学位的平均成绩。
四、考核等级及标准： 

成绩分为四个等级：优秀（90—100分）、良好（75—89分）、合格（60—74分）、不合格（60分以下）。具体评定标准如下： 
1、优秀：

评价角度全面，既能从活动内容、活动目标、活动准备、活动过程等方面评价幼儿园集体活动的设计，又能从教师的教学和幼儿的成长角度评价幼儿园集体教学活动的实施。评价思路清晰，分析阐述充分合理，有新意。

2、良好：

评价角度较全面，既能评价幼儿园集体活动的设计，从活动内容、活动目标、活动准备、活动过程等方面进行评价。又能评价幼儿园集体教学活动的实施，从教师的教学和幼儿的成长角度进行评价。评价思路较清晰，分析阐述较合理，有一定的新意。
3、合格：

能从幼儿园集体活动的设计和实施两方面进行评价，有一定的思路，分析阐述较合理，但平淡无新意。

4、不合格：

有如下情况之一者可评定为不合格:内容不完整；思路不清晰，阐述空洞无物；字数未达到要求；与他人报告内容雷同。
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